

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Το Ολοκαύτωμα των Ρομά αποτελεί μια τραγική υπενθύμιση της ανάγκης για συνεχή επαγρύπνηση κατά του ρατσισμού, των διακρίσεων και των προκαταλήψεων.

Η διατήρηση της μνήμης αυτών των γεγονότων είναι κρίσιμη για την αποτροπή παρόμοιων φρικαλεοτήτων στο μέλλον.

Είναι χρέος όλων μας να θυμόμαστε και να μαθαίνουμε από το παρελθόν.



Έκθεση φωτογραφίας αφιερωμένη στη μνήμη των Ρομά που χάθηκαν κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος θα φιλοξενηθεί στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο Δημαρχείο του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης και στο Παράρτημα Ρομά.

**Η έκθεση θα διαρκέσει
όλο τον μήνα Αύγουστο**

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΜΝΗΜΗ & ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

• Τιμή και Μνήμη Θυμάτων

Ο πρωταρχικός σκοπός είναι να τιμηθούν τα θύματα του Ολοκαυτώματος και να διατηρηθεί ζωντανή η μνήμη των εκατομμυρίων ανθρώπων που έχασαν τη ζωή τους.

• Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση

Εκπαίδευση των νεότερων γενιών για τα ιστορικά γεγονότα του Ολοκαυτώματος, ώστε να γίνει κατανοητό το μέγεθος της τραγωδίας και να αποφευχθούν παρόμοια εγκλήματα στο μέλλον.

• Πρόληψη Μίσους και Ρατσισμού

Η ευαισθητοποίηση για τις φρικαλεότητες του Ολοκαυτώματος βοηθά στην καταπολέμηση του μίσους, του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας. Ανάδειξη της σημασίας του σεβασμού και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

• Ενίσχυση της Κοινωνικής και Πολιτικής Ευαισθησίας

Προαγωγή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, υπενθυμίζοντας τη σημασία της υπεράσπισης των ευάλωτων ομάδων και της αντίστασης σε απολυταρχικά και καταπιεστικά καθεστώτα. Διατήρηση της συλλογικής μνήμης και αποκατάσταση της ιστορικής αλήθειας. Αποτροπή της διαστρέβλωσης ή της άρνησης των γεγονότων του Ολοκαυτώματος.



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ



ΜΕ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΡΟΜΑ
ΔΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ

2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης για το Ολοκαύτωμα των Ρομά



ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ: Έλλης Αλεξίου 10,
Μενεμένη, Τ.Κ. 54628, Τηλ.: 2310729270 - 275
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΡΟΜΑ: Οδ. Ανδρούτσου 15,
Οικισμός Αγίου Νεκταρίου, Τ.Κ. 54628
Τηλ.: 2310 771480 & 607
E-mail: kentrokoinotitas@ampelokipi-menemeni.gr



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Προγράμματος Κεντρικής Μακεδονίας

2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΩΝ ΡΟΜΑ



Κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, η ναζιστική Γερμανία εξαπέλυσε μια ανελέητη εκστρατεία γενοκτονίας κατά των Ρομά, μια από τις λιγότερο γνωστές, αλλά εξίσου φρικτές πτυχές του Ολοκαυτώματος. Εκατοντάδες χιλιάδες Ρομά χάθηκαν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης και εξόντωσης από μαζικές εκτελέσεις.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Οι Ρομά ζουν στην Ευρώπη εδώ και αιώνες. Παρά τη μακρά παρουσία τους, υπήρξαν θύματα διακρίσεων, καταπιέσεων και διώξεων. Οι Ναζί θεωρούσαν τους Ρομά "κατώτερους" και επικίνδυνους για την "καθαρότητα" της άριας φυλής.



ΜΑΖΙΚΕΣ ΕΚΤΕΛΕΣΕΙΣ

Πολλοί Ρομά εκτελέστηκαν μαζικά από τους Ναζί στα κατεχόμενα εδάφη. Οι "ομάδες θανάτου" που ακολούθησαν τον γερμανικό στρατό στην Ανατολική Ευρώπη εκτέλεσαν χιλιάδες Ρομά μαζί με Εβραίους και άλλες μειονότητες. Υπολογίζεται ότι περίπου 220.000 έως 500.000 Ρομά δολοφονήθηκαν κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

ΔΙΩΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΠΙΣΕΙΣ

• Νόμοι και Κανονισμοί

Από την αρχή της εξουσίας τους, οι Ναζί εισήγαγαν νόμους που περιόριζαν τις κινήσεις και τα δικαιώματα των Ρομά.

• Στρατόπεδα Συγκέντρωσης

Χιλιάδες Ρομά συνελήφθησαν και στάλθηκαν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης όπως το Άουσβιτς, όπου υπέστησαν απάνθρωπες συνθήκες και μαζικές εκτελέσεις.

• Στρατόπεδο των Ρομά στο Άουσβιτς

Στις 2 Αυγούστου 1944, το στρατόπεδο των Ρομά στο Άουσβιτς έκλεισε και περίπου 3.000 άντρες, γυναίκες και παιδιά δολοφονήθηκαν στους θαλάμους αερίων.



ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΕΠΙΖΩΝΤΩΝ

Οι ιστορίες των επιζώντων των Ρομά μαρτυρούν τον τρόπο και την αγωνία που βίωσαν. Αυτές οι μαρτυρίες είναι σημαντικές για την κατανόηση της φρίκης του Ολοκαυτώματος και τη διατήρηση της μνήμης αυτών που χάθηκαν.